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Вступ. В умовах війни в Україні заклади вищої освіти продовжують 

впровадження технології змішаного навчання відповідно до потреб студентів та 

здійснюють аналіз свого досвіду щодо застосування різних діджітал 

інструментів, опанованих учасниками онлайн навчання в період пандемії Covid-

19. 

Матеріали та методи. Інтерактивність взаємодії викладач-студент на 

заняттях з природничих дисциплін забезпечується різноманітними засобами, 

серед яких розроблені закладами вищої освіти платформи дистанційного 

навчання (наприклад, Likar_NMU) та всесвітньо відомі комунікаційні сервіси 

(Zoom, Google meet). 

Чисельні дослідження використання діджитал елементів для освітнього 

процесу говорять про прискорення цифровізації вищої освіти, можливість 
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організації персоналізованого, доступного, гнучкого процесу отримання знань 

[2]. 

Разом з тим, потребують постійного моніторингу доцільності застосування 

та розширення досвіду застосування інструментів онлайн роботи. 

Метою даної роботи стало застосування інтерактивних методів навчання в 

роботі викладача при викладанні природничих дисциплін. В роботі застосовані 

методи організації взаємодії викладач-студент: обговорення, кейс-метод, творча 

майстерня [1]. 

Результати та їх обговорення. Участь авторів в позааудиторних заходах 

з популяризації природничих дисциплін організована відповідно до запрошення 

фахового коледжу «Універсум» Київського університету імені Бориса Грінченка. 

Під час гостьових заходів автори застосовували різні інструменти онлайн 

навчання та забезпечували роз’яснення питань в галузі медичної біології та 

медичної біохімії. Зокрема під час спільного навчального проекту були 

висвітлені питання щодо ролі нейромедіаторів в регуляції процесів 

запам’ятовування інформації. Студентам було пояснено, що процес навчання 

новим знанням та навичкам закладено в хімізмі клітин головного мозку 

(нейронів).  Було наголошено, що пам’ять не можна розглядати окремо від 

діяльності людини, так як не пам’ять запам’ятовує та видає інформацію, 

а  формування та проходження необхідних біохімічних процесів. Тому окрему 

увагу було приділено значимості синтезу основних медіаторів (ацетилхоліну, 

норадреналіну, дофаміну, серотоніну та ГАМК), та їх участі в процесах 

запам’ятовування. Наприклад, було показано як зменшення вмісту ацетилхоліну 

в мозку призводить до зниження ефективності навчання, а підвищення синтезу 

серотоніну - “гормону щастя” полегшує процес вироблення та збереження 

навичок, так як це підкріплено позитивними емоціями. Наголошено, що синтез 

дофаміну сприяє самозаохочення до певної діяльності, прийняття рішень, 

асоціативне навчання, прагнення сприймати та засвоювати нову інформацію, 

активну пошукову діяльність, а така сполука, як ГАМК відповідає за сприйняття 

інформації та стимулює процес запам'ятовування. 

Із захопленням та зацікавленістю студенти дізналися про біохімічні 

процеси та реакції, які відбуваються під впливом хімічних нейромедіаторів. 

Однією із навчальних активностей, задіяної під час цього заходу, була 

робота із онлайн дошкою (вправа “Ключові слова”). Інтерактивна вправа 

створена за допомогою інструменту Google Jamboard (рисунок 1). На початку 

роботи із наліпками студенти мали доступ до копій онлайн дошки та отримали 

можливість подумати, опрацювати питання та розподілити відповідні наліпки у 

власних асоціативних рядах.  


